
人数 ％
2409 88.2
270 9.9
10 0.4
7 0.3
0 0.0
31 1.1
5 0.2

2732 100.0

問１ 主に家計を支えている方はどなたですか

祖母
祖父
母親
父親

◯主に家計を支えているのは、「父親」が最も多く88.2%、次いで「母親」が
9.9%であった。

合計
無回答
その他
きょうだい

父親 88.2%

母親 9.9%

祖父 0.4%

祖母 0.3%
きょうだい 0.0% その他 1.1%

無回答 0.2%

就学前児童



人数 ％
1663 60.9
32 1.2
55 2.0
402 14.7
74 2.7
740 27.1
129 4.7

問２ 手当や援助等をうけていますか

◯受けている手当や援助で最も多いのは「児童扶養手当受給」で60.9%、次
いで「幼稚園就園奨励費」が14.7%であった。

※なお、｢児童扶養手当｣の回答が最も多い結果であったが､回答選択肢に
｢児童手当｣がなかったため､混同している可能性が考えられる。

公的年金受給
児童扶養手当受給

（2732名中）
無回答

受けていない
その他

幼稚園就園奨励費
養育費

60.9 %

1.2 %

2.0 %

14.7 %

2.7 %

27.1 %

4.7 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

児童扶養手当受給

公的年金受給

養育費

幼稚園就園奨励費

その他

受けていない

無回答

就学前児童



人数 ％
2002 73.3
719 26.3
2 0.1
9 0.3
2732 100.0

貯蓄するつもりはない
無回答
合計

◯お子さんのために「貯蓄している」は73.3%、「貯蓄したいができていない」
が26.3%であった。

問３ お子さんのために貯蓄をしていますか

貯蓄している
貯蓄したいができていない

貯蓄している 73.3%

貯蓄したいができていない 26.3%

貯蓄するつもりはない 0.1% 無回答 0.3%

就学前児童



人数 ％
651 23.8
863 31.6
168 6.1
19 0.7
382 14.0
65 2.4
144 5.3
439 16.1
16 0.6

その他

（2732名中）

◯家計を圧迫している費用は、「住宅費」が31.6%、次いで「食費」が23.8%、
「教育費」が14.0%であった。

無回答

※なお、回答は「どれか1つに〇を」としていたが、一部複数回答があった。

問４ 家計を圧迫している費用はありますか

食費

医療費
教育費
被服費

光熱水道費
住宅費

特にない

23.8 %

31.6 %

6.1 %

0.7 %

14.0 %

2.4 %

5.3 %

16.1 %

0.6 %

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

食費

住宅費

光熱水道費

被服費

教育費

医療費

その他

特にない

無回答

就学前児童



人数 ％
79 2.9
243 8.9
1459 53.4
783 28.7
159 5.8
9 0.3
2732 100.0

◯現在の暮らしを総合的にみて、「普通」が53.4%に対して、「苦しい」が
28.7%、「大変苦しい」という回答も5.8%あった。

問５ 現在の暮らしを総合的にみて、どう感じていますか

合計
無回答

大変苦しい
苦しい
普通

ゆとりがある
少しゆとりがある

ゆとりがある 2.9%

少しゆとりがある 8.9%

普通 53.4%

苦しい 28.7%

大変苦しい 5.8%

無回答 0.3%

就学前児童



人数 ％
127 4.6
2324 85.1
254 9.3
27 1.0

2732 100.0

該当しない（支払いがない）
無回答
合計

◯家賃や住宅ローンを払えず滞納が「あった」は4.6%、「なかった」は85.1%
であった。

なかった

問６ 過去１年間に、経済的な理由で下記の経験はありましたか

①　家賃や住宅ローンを払えず滞納してしまった

あった

あった 4.6%

なかった 85.1%

該当しない（支払いがない） 9.3%
無回答 1.0%

就学前児童



人数 ％
34 1.2

2578 94.4
93 3.4
27 1.0

2732 100.0合計

◯光熱水費を払えず止められたことが「あった」は1.2%、「なかった」は94.4%
であった。

無回答

②　光熱水費を払えずに止められてしまった

あった
なかった

該当しない（支払いがない）

問６ 過去１年間に、経済的な理由で下記の経験はありましたか

あった 1.2%

なかった 94.4%

該当しない（支払いがない） 3.4%

無回答 1.0%

就学前児童



人数 ％
178 6.5
2462 90.1
63 2.3
29 1.1

2732 100.0合計

あった
なかった

該当しない（支払いがない）
無回答

問６ 過去１年間に、経済的な理由で下記の経験はありましたか

③家族が必要とする食料品を買えなかった

◯家族が必要とする食料品が買えなかったことが「あった」は6.5%で、「な
かった」は90.1%であった。

あった 6.5%

なかった 90.1%

該当しない（支払いがない） 2.3%

無回答 1.1%

就学前児童



人数 ％
182 6.7
2459 90.0
62 2.3
29 1.1

2732 100.0

あった

該当しない（支払いがない）
無回答
合計

◯子どもが必要とする衣料品が買えなかったことが「あった」は6.7%、「な
かった」は90.0%であった。

なかった

問６ 過去１年間に、経済的な理由で下記の経験はありましたか

④子どもが必要とする衣料品が買えなかった

あった 6.7%

なかった 90.0%

該当しない（支払いがない） 2.3%
無回答 1.1%

就学前児童



人数 ％
70 2.6

2518 92.2
112 4.1
32 1.2

2732 100.0合計

◯子どもを医療機関に受診させることができなかったことが「あった」は
2.6%、「なかった」は92.2%であった。

無回答

⑤　子どもを医療機関に受診させることができなかった

あった
なかった

該当しない（支払いがない）

問６ 過去１年間に、経済的な理由で下記の経験はありましたか

あった 2.6%

なかった 92.2%

該当しない（支払いがない） 4.1%

無回答 1.2%

就学前児童



人数 ％
488 17.9
2023 74.0
197 7.2
24 0.9

2732 100.0

◯子どもと日帰り旅行に行くことができなかったことが「あった」は17.9%、「な
かった」は74.0%であった。

問６ 過去１年間に、経済的な理由で下記の経験はありましたか

⑥　子どもと日帰り旅行に行くことができなかった

あった
なかった

該当しない（支払いがない）
無回答
合計

あった 17.9%

なかった 74.0%

該当しない（支払いがない） 7.2%
無回答 0.9%

就学前児童



人数 ％
227 8.3
2373 86.9
107 3.9
25 0.9

2732 100.0

該当しない（支払いがない）
無回答
合計

◯子どもに誕生日プレゼントやお年玉をあげることができなかったことが
「あった」は8.3%、「なかった」は86.9%であった。

問６ 過去１年間に、経済的な理由で下記の経験はありましたか

⑦　子どもに誕生日プレゼントやお年玉をあげることができなかった

あった
なかった

あった 8.3%

なかった 86.9%

該当しない（支払いがない） 3.9%

無回答 0.9%

就学前児童



人数 ％
2153 78.8
118 4.3
442 16.2
19 0.7

2732 100.0

なかった
該当しない
無回答
合計

◯子どもの園の行事に参加することが「あった」は78.8%、「なかった」は4.3%
であった。

問７ 過去１年間に、下記のことがありましたか

①　子どもの園の行事に参加する

あった

あった 78.8%

なかった 4.3%

該当しない
16.2%

無回答 0.7%

就学前児童



人数 ％
1898 69.5
453 16.6
360 13.2
21 0.8

2732 100.0

◯子どもと一緒に料理をすることが「あった」は69.5%、「なかった」は16.6%で
あった。

あった
なかった
該当しない

合計
無回答

②　子どもと一緒に料理をする

問７ 過去１年間に、下記のことがありましたか

あった 69.5%

なかった 16.6%

該当しない 13.2%

無回答 0.8%

就学前児童



人数 ％
1939 71.0
659 24.1
111 4.1
23 0.8

2732 100.0

◯子どもと一緒に旅行に行くことが「あった」は71.0%、「なかった」は24.1%で
あった。

③　子どもと一緒に旅行に行く

なかった
該当しない
無回答
合計

あった

問７ 過去１年間に、下記のことがありましたか

あった 71.0%

なかった 24.1%

該当しない 4.1% 無回答 0.8%

就学前児童



人数 ％
2596 95.0
70 2.6
47 1.7
19 0.7

2732 100.0

◯子どもとからだを動かして遊ぶことが「あった」は95.0%、「なかった」は2.6%
であった。

合計
無回答

④　子どもとからだを動かして遊ぶ

あった
なかった
該当しない

問７ 過去１年間に、下記のことがありましたか

あった 95.0%

なかった 2.6%

該当しない 1.7%
無回答 0.7%

就学前児童



人数 ％
1759 64.4
565 20.7
385 14.1
23 0.8

2732 100.0

問７ 過去１年間に、下記のことがありましたか

⑤　子どもとコンピューターゲームやカードゲームなどで遊ぶ

あった
なかった
該当しない
無回答
合計

◯子どもとコンピューターゲームやカードゲームなどで遊ぶことが「あった」
は64.4%、「なかった」20.7%であった。

あった 64.4%

なかった 20.7%

該当しない 14.1%

無回答 0.8%

就学前児童



人数 ％
2557 93.6
29 1.1
128 4.7
18 0.7

2732 100.0

◯子どもの誕生日を祝うことが「あった」は93.6%、「なかった」は1.1%であっ
た。

合計

⑥　子どもの誕生日を祝う

あった
なかった
該当しない
無回答

問７ 過去１年間に、下記のことがありましたか

あった 93.6%

なかった 1.1%

該当しない 4.7% 無回答 0.7%

就学前児童



人数 ％
1670 61.1
437 16.0
27 1.0
598 21.9
2732 100.0

問８ 【集団保育を利用している方のみ】お子さんの園が休みの日に昼食を準備していますか

①　準備している（家族が料理する）

◯園が休みの日に昼食を家族が料理して準備していることが「よくある」は
61.1%、「ときどきある」は16.0%、「ない」は1.0%であった。

合計
無回答
ない

ときどきある
よくある

よくある 61.1%

ときどきある 16.0%

ない 1.0%

無回答 21.9%

就学前児童



人数 ％
249 9.1
1535 56.2
306 11.2
642 23.5
2732 100.0

②　準備している（ｲﾝｽﾀﾝﾄ食品や冷凍食品）

問８ 【集団保育を利用している方のみ】お子さんの園が休みの日に昼食を準備していますか

◯園が休みの日に昼食をインスタント食品や冷凍食品を利用して準備して
いることが「よくある」は9.1%、「ときどきある」は56.2%、「ない」は11.2%であっ
た。

合計
無回答
ない

ときどきある
よくある

よくある 9.1%

ときどきある 56.2%

ない 11.2%

無回答 23.5%

就学前児童



人数 ％
190 7.0
1545 56.6
357 13.1
640 23.4
2732 100.0

◯園が休みの日に昼食を市販の惣菜や弁当を利用して準備していることが
「よくある」は7.0%、「ときどきある」は56.6%、「ない」は13.1%であった。

問８ 【集団保育を利用している方のみ】お子さんの園が休みの日に昼食を準備していますか

③　準備している（市販の惣菜や弁当）

ときどきある
よくある

合計
無回答
ない

よくある 7.0%

ときどきある 56.6%

ない 13.1%

無回答 23.4%

就学前児童



人数 ％
178 6.5
1512 55.3
399 14.6
643 23.5
2732 100.0

◯園が休みの日に昼食を外食していることが「よくある」は6.5%、「ときどきあ
る」は55.3%、「ない」は14.6%であった。

問８ 【集団保育を利用している方のみ】お子さんの園が休みの日に昼食を準備していますか

合計
無回答
ない

ときどきある
よくある

④　準備している（外食している）

よくある 6.5%

ときどきある 55.3%ない 14.6%

無回答 23.5%

就学前児童



人数 ％
2 0.1
22 0.8

2044 74.8
664 24.3
2732 100.0

◯園が休みの日に昼食を準備せずお金を渡すことが「よくある」は0.1%、「と
きどきある」は0.8%、「ない」は74.8%であった。

⑤　準備していない（お金を渡している）

問８ 【集団保育を利用している方のみ】お子さんの園が休みの日に昼食を準備していますか

無回答
ない

ときどきある
よくある

合計

よくある 0.1%

ときどきある 0.8%

ない 74.8%

無回答 24.3%

就学前児童



人数 ％
2 0.1
35 1.3

2033 74.4
662 24.2
2732 100.0

⑥　準備していない（何もしていない）

問８ 【集団保育を利用している方のみ】お子さんの園が休みの日に昼食を準備していますか

合計
無回答
ない

ときどきある
よくある

◯園が休みの日に昼食の準備等は何もしていないことが「よくある」は0.1%、
「ときどきある」は1.3%、「ない」は74.4%であった。

よくある 0.1%
ときどきある 1.3%

ない 74.4%

無回答 24.2%

就学前児童



人数 ％
6 0.2
13 0.5

2047 74.9
666 24.4
2732 100.0

⑦　食べる習慣がない

合計
無回答
ない

ときどきある
よくある

問８ 【集団保育を利用している方のみ】お子さんの園が休みの日に昼食を準備していますか

◯学校が休みの日に昼食を食べる習慣がないことが「よくある」は0.2%、「と
きどきある」は0.5%、「ない」は74.9%であった。

よくある 0.2%

ときどきある 0.5%

ない 74.9%

無回答 24.4%

就学前児童



人数 ％
2461 90.1
69 2.5
35 1.3
10 0.4
27 1.0
8 0.3

122 4.5
2732 100.0

◯朝食を「毎日、ほとんど毎日（週6～7日）」食べるが90.1%、週5日以下しか
食べない（「週4～5日」「週2～3日」「週1日程度」「食べない」「わからない」）
は5.5%であった。

週1日程度
食べない
わからない
無回答
合計

問９ お子さんは週にどのくらい朝食を食べていますか

毎日、ほとんど毎日（週6～7日）
週4～5日
週2～3日

毎日、ほとんど毎日（週6～7日） 90.1%

週4～5日 2.5%

週2～3日 1.3%

週1日程度 0.4%

食べない 1.0% わからない 0.3%

無回答 4.5%

就学前児童



人数 ％
64 43.0
3 2.0
30 20.1
26 17.4
26 17.4
149 100.0合計

◯朝食を毎日食べない理由は「食べる時間がない」が最も多く43.0%、次い
で「食べる習慣がない」が20.1%であった。

無回答

食べる時間がない
朝食が準備できてない
食べる習慣がない

わからない

問9-1 【朝食を週５日以下しか食べない方のみ】　朝食を毎日食べない理由は何ですか

食べる時間がない 43.0%

朝食が準備できてない 2.0%

食べる習慣がない 20.1%

わからない 17.4%

無回答 17.4%

就学前児童



人数 ％
1635 63.5
147 5.7
361 14.0
3 0.1

429 16.7
2575 100.0

問9-2 【週1日以上食べる方のみ】　お子さんは誰と一緒に朝食を食べていますか

家族と一緒に

子どもだけ（きょうだい）で
1人で

合計
無回答

わからない

◯朝食を「家族と一緒に食べている」が最も多く63.5%、次いで「子どもだけ
（きょうだい）で食べている」が14.0%、「1人で食べている」は5.7%であった。

家族と一緒に 63.5%

1人で 5.7%

子どもだけ（きょうだい）で 14.0%

わからない 0.1%

無回答 16.7%

就学前児童



人数 ％
2554 93.5
12 0.4
1 0.0
1 0.0
21 0.8
8 0.3

135 4.9
2732 100.0

◯夕食を「毎日、ほとんど毎日（週6～7日）」食べるが93.5%、週5日以下しか
食べない（「週4～5日」「週2～3日」「週1日程度」「食べない」「わからない」）
は1.5%であった。

週1日程度
週2～3日

問１０ お子さんは週にどのくらい夕食を食べていますか

毎日、ほとんど毎日（週6～7日）
週4～5日

合計

食べない
わからない
無回答

毎日、ほとんど毎日（週6～7日） 93.5%

週4～5日 0.4%

週2～3日 0.0%

週1日程度 0.0% 食べない 0.8% わからない 0.3%

無回答 4.9%

就学前児童



人数 ％
4 9.3
2 4.7
15 34.9
7 16.3
15 34.9
43 100.0

◯夕食を毎日食べない理由は「食べる習慣がない」が最も多く34.9%、次い
で「食べる時間がない」が9.3%であった。

無回答
合計

問10-1 【夕食を週５日以下しか食べない方のみ】　夕食を毎日食べない理由は何ですか

食べる時間がない
夕食が準備できてない
食べる習慣がない

わからない

食べる時間がない 9.3%

夕食が準備できてない 4.7%

食べる習慣がない 34.9%

わからない 16.3%

無回答 34.9%

就学前児童



人数 ％
2061 80.3
28 1.1
71 2.8
4 0.2

404 15.7
2568 100.0

◯夕食を「家族と一緒に食べている」が最も多く80.3%、次いで「子どもだけ
（きょうだい）で食べている」が2.8%、「1人で食べている」は1.1%であった。

問10-2 【週1日以上食べる方のみ】　お子さんは誰と一緒に夕食を食べていますか

合計
無回答

わからない
子どもだけ（きょうだい）で

1人で
家族と一緒に

家族と一緒に 80.3%

1人で 1.1%

子どもだけ（きょうだい）で 2.8%

わからない 0.2%
無回答 15.7%

就学前児童


